

Цена отдельного номера

8 рублей.

Непринятые рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; по желанию автора принятые к печати оплачиваются построчно. Писать нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.

Подписка принимается на один месяц.

Подписная цена на октябрь мес 200 руб., для партийных и проф организаций 120 руб.

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 87 (верх, над типографией). Телефон редакции № 185, конторы 155.

№ 271.

Среда, 29 ноября 1922 года.

№ 271.

Внимание делегатов ж. д. организация Р. К. П.

Сегодня, 29-го ноября, в 6 часов вечера, в помещении Райкома, назначается делегатское собрание.

Порядок дня:

1. Доклад о работе Лянктрана.
2. Доклад инспектора труда.
3. Партвопросы.

Секретарь ж. д. Райкома Семенов.

От ж. д. Райкома.

Общее партийное собрание ж. д. района переносится на 1 декабря и состоится в клубе Зинькина, в 6 час. вечера.

Секретарь ж. д. Райкома Семенов.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

К сведению войсковых ячеек РКП (б.).

Сегодня, 29 ноября, в 5 часов вечера, в помещении театрального зала Рабфака, назначается собрание членов и кандидатов РКП (б.) войсковых ячеек.

Порядок дня:

1. Обзор международного и внутреннего положения (докл. тов. Ерусланов).
 2. Доклад о работе в Красной Армии и задачи парт-политпросвет. работы.
 3. Текущие дела.
- Приглашаются члены партии гражданских ведомств.

Секретарь Горкома Аванесов.

ПОРЯДОК ДНЯ

5-го Алтайского Губернского Съезда Советов, назначенного на 8-е декабря 1922 года:

- 1) Международное и внутреннее положение Советской России.
- 2) Отчет Губисполкома.
- 3) Отчет плановых органов Губисполкома.
- 4) Рассмотрение и утверждение местного бюджета.
- 5) Доклад Отдела Управления Губисполкома.
- 6) Доклад Губпродкома о продажах.
- 7) Доклад Губземуправления.
- 8) Доклад Губсовнархоза, с докладом Гублеспрома.
- 9) Доклад Губфинотдела.
- 10) Доклад Губнаробраза.
- 11) Доклад Отдела Труда.
- 12) Доклад Губздрава.
- 13) Выборы Губисполкома.
- 14) Выборы делегатов на 10-й Всероссийский Съезд Советов.

Председатель Губисполкома Грансберг.

Секретарь Губисполкома Корняков.

2378

Учебу необходимо развернуть.

Сейчас настал самый благоприятный момент для развертывания и углубления нашей учебы.

Продналоговая кампания, отнявшая у нас много сил и средств, подошла к концу, очередные кампании потребуют значительно меньше энергии, поэтому наша основная задача теперь — сосредоточить наше главное внимание на учебе, на постановке пропаганды.

Учеба нам, безусловно, необходима. Без этого мы не сможем класть кирпичи дальнейшего советского строительства, создавать хозяйственную мощь нашей Республики. Без этого мы не сможем противостоять растущему влиянию буржуазной идеологии, пускающей корни в толщу рабоче-крестьянских масс.

Это влияние сказывается разнообразно.

В городе — в наших школах, через учителей не порвавших с психологией старого буржуазного уклада, через театры, клубы, где использование искусства куржуазии преобладает, через книги, журналы, выпускаемые на рынок частными издательствами, и т. д.

В деревне контр-агентом буржуазного влияния является кулак, который в до-революционные времена воспитался по буржуазной указке и проникнут по своему настроению старого буржуазного порядка.

Стремясь к личному обогащению, к удовлетворению собственных чувств, деревенский кулак стремится к этому при способив всю деревню, пуская в ход хитрость, ловкость, приобретенные им при близком общении с

буржуазией в старое время.

Для этого кулак пытается совать свой нос везде; в сельсовет, народом, кооператив. Там он то сладкими речами, то надрываясь от насады громким басом стремится заставить крестьянские массы думать по своему, по-кулацки, и таким образом повернуть их вспять, к старому.

Каждый коммунист в городе и в деревне, присмотревшись внимательно, найдет сотни примеров пробуждающегося буржуазного влияния. В этом кроется опасность, эту опасность надо предупредить и это мы можем сделать, если приналяжем всем корпусом на нашу учебу.

Учеба наша должна дать ясное, четкое, марксистское мировоззрение, которое явится для нас острым, сильным оружием, разрушающим всякие попытки буржуазии, желающей подчинить своему духовному влиянию рабоче-крестьянские массы.

Сейчас агитпроп Губкома РКП разработал широкий план ликвидации политической неграмотности членов Алтайской организации РКП.

Задача мест сводится к тому, чтобы этот план не остался на бумаге. Необходимо всемерная помощь всех товарищей, необходимого участие в этой большой работе, предпринятой сейчас Агитпропом Губкома РКП.

На одного политически неграмотного не должно быть в нашей организации, — лозунг, который должен явиться основным в течение начавшейся зимы.

Этот лозунг должен нам дать победу над нашим невежеством, безграмотностью, над нашей беспомощностью против всех уловок буржуазного влияния.

Начавшаяся зима требует наших сил и внимания к учебе, которую мы должны развернуть широким фронтом

И. З.

По Советской федерации. На Конгрессе Коминтерна.

Рядом в речи на заседании Конгресса Коминтерна сказал, что история целиком оправдала нашу восточную политику. Коминтерн стремился противопоставить мировому империализму объединенные силы рабочих Западной и Восточной Европы. Лозунг Коминтерна «Идти к массам». Компартия на Востоке должна быть народской в истинном смысле слова.

Докладчик по аграрному вопросу тов. Берга сказал: «Компартия должна оказывать деятельную поддержку крестьянству и стремиться к завоеванию безнадельного мелкого крестьянства и нейтрализации среднего. Так, компартия должна подчеркивать

Наша делегация.

В состав Российской делегации на Лозаннскую конференцию входят: Чичерин, Раковский, Мадагани и Воронский.

Кредит для рабочих.

ХАРЬКОВ. Совнарком востановил выделять 14 триллионов рублей для организации снабжения рабочих товарами и продуктами в кредит.

На помощь с.-х.

В г. Симбирск прибыл эшелон с 224 лошадьми для крестьян.

На помощь просвещению.

Грязовецкий Уисполком отпустил на народное образование 30 процентов местного дохода.

На съезде работпрос.

На Всероссийском съезде работпрос тов. Луначарский в докладе отметил, что уже имеются симптомы ослабления материального кризиса напроса. Открылись перспективы помощи со стороны местного бюджета. В среднем местный бюджет покрывает от 14 до 40 процентов нужд напроса. Вопросы платности и частной инициативы в

ведущих буржуазных аграрных реформ, указывая на преимущества аграрной революции и создавая ячейки всех мелко-крестьянских и батрацких организаций».

Тов. Тензорский на Конгрессе указал, что в результате нашей революции крестьяне получили земли стоимостью в пять миллиардов золотых рублей и инвентаря стоимостью в триста миллионов рублей. Кроме этого, они освободились от полуполумиллионной разовой задолженности царского правительства и двухсотмиллионной арендной платы. Этим крестьянство было завоевано для революции.

школе будут окончательно разрешены съездом советов. Пока партсоединение высказалось по вопросу о плате отрицательно. Учительские симпатии неуклонно растут к Советской власти.

На съезде металлопромышленности.

На всероссийском съезде металлопромышленности тов. Богданов отметил рост производства во всех отраслях промышленности. Производительность труда повышается. Однако, до сих пор 75 проц. промышленности имеют дефицит. Необходимо использовать благоприятный урожай и обратить внимание на экспорт.

Для торговли с Россией и Украиной.

В г. Харьков прибыла делегация от Чехо-Словацкой кооперации и кружных фирм машинной и химической промышленности, а также сельскохозяйственного совета для восстановления экономических отношений с Россией и Украиной.

Из материалов Всероссийской переписи.

По данным, полученным из переписи населения, на всей территории РСФСР, за исключением Туркестана, Якутской ав-

томной Республики и ДВР, находится 379.298 членом кандидатов 106.066 в РКП, а всего 485.364 коммунистов.

Все эти коммунисты объединены в 30.770 ячеек, из которых 13.223 находятся в городах, а 17.547 в сельских местностях.

По Сибири.

Карская экспедиция.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 21. Карская экспедиция по размерам операций в текущем году была весьма значительна, количество погруженных иностранных товаров оценивается в 2000000 руб. золотом. Экспедиция окончила работу в необычайно неудачно. Караван барж и пароходов до заморозков не успел проработать к конечным пунктам — Ново-Николаевск и Омск. Значительная часть — 10 барж и 1 пароход, застряла в Томске. 3 баржи застряли в Таре, только 1 пароход и 5 барж прибыли в Омск. Экспедиция оказалась в значительном дефиците, чем прошлая экспедиция. Объясняется это исключительно бесхозяйственной организацией дела экспорта и импорта через Карское море. Большая часть товаров в пути к новому порту подмиска вследствие неграмотности барж, предоставленных экспедиции Сибпробюро. Часть испорченного товара, приблизительно в объеме 1 баржи, была увезена обратно, другая часть в Лочдом, откуда наша торговая делегация послала телеграмму с протестом против отправки подмошки кож и азбеста.

Сибпробюро, заслушав доклад председателя Комиссии Карской экспедиции постановил передать дело об экспедиции прокурору Сибиря для привлечения к ответственности руководителей экспедиции.

На Дальнем Востоке.

Д. бьются белогвардейцев

ЧИТА, 23. По сообщению штаба Красной армии, нападение белогвардейцев со стороны Монголии и Манчжурии отбито. Банды рассеяны нашими кавалерийскими частями вместе с Монгольскими партизанами.

„Томск“ во Владивостоке.

Во Владивостоке явился пароход добровольного флота „Томск“, угнанный два месяца тому назад оккупантами Дитриха по направлению к Камчатке.

На Сахалине.

В Александровске на Сахалине наблюдаются постоянные трения между гражданским управлением и японским командованием, ввиду вмешательства последнего в общественные дела.

Белогвардейская гадина еще жива.

ЧИТА 18. Штаб Красной армии Дальнего Востока сообщает, что

В Сибпробюро.

Сибпробюро признало безусловно необходимым создать в Сибири акционерное строительное эксплоатационное общество в областном масштабе.

Право участия в обществе предоставляется всем предприятиям, областными и губернскими органами.

Сибпробюро предложило окрестному отделу установить номинальную стоимость товаров, подлежащих беспроцентному экспорту и импорту через восточные границы.

На последнем заседании президиума Сибпробюро по вопросу о мерах предотвращения пожаров на предприятиях решено обязать ГСНХ следить за предприятиями и дать им определенное задание о принятии противопожарных мер

В Н.-Николаевском Губисполкоме.

Ново-Николаевский Губисполком постановил издать, образовавшийся после вывоза 100 проц. продналога, использовать, главным образом, на улучшение сельского хозяйства.

Губисполком призвал необходимым создать опортунно-финансовую тройку в составе предгубисполкома, Загубфина и секретаря Губкома.

Тройке предоставляется право в порядке оперативных постановлений разработки инструкций для проведения в жизнь всех налогов.

Ударят во свояси.

Американский крейсер „Сократменто“ на днях покидает Владивостокский порт.

Японская дипломатическая миссия во Владивостоке 18 ноября выехала в Явонию. 25 ноября уезжает японская инспекция южно-Уссурийского Ж. Д. участка.

Возвращают наше имущество

Американцы передают Советской власти радио-станцию на Русском острове. Другая станция, находящаяся в руках японцев, передала нам 15 ноября.

Там, где власть капитала.

На Лозаннской конференции.

Избрание председателя.

ЛОНДОН Председателем Лозаннской конференции избран Керзон.

„Дейли Геральд“ сообщает, что союзники в Лозанне решили судить в политической комиссии вопрос о Дарданеллах, причем подтвердили участие России в

обсуждении только территориальных военных вопросов.

Требуем турецких.

НАУЭН Турки на конференции в Лозанне потребовали пригласения Советского правительства на конференцию на равных условиях с другими Черноморскими государствами.

В Англии.

Движение безработных.

ЛОНДОН. Со всех концов Англии в Лондоне собрались безработные, устроившие много-

людную манифестацию. Полиция мобилизовала свои отряды и заняла баррикады правительственных учреждений.

Партийная жизнь.

О IV-ой сессии ВЦИК.

(Общегородское партсоборание 24 го ноября).

Защита переполнена, что слышится, до отказа.

Члены городской партийной организации собрались заслушать доклады слух предствителей о работах 4 ой сессии ВЦИК.

Наши товарищи-докладчики Шапел и Громов не блещут яркими ораторскими дарами, но доклады их были интересны и исключительно важным содержанием — все ясно отзвывая от важности работ рабочего аппарата.

Тов. Ковалев достаточно полно и всесторонне освещает работу IV-ой сессии.

Сессия собралась, — говорит докладчик, — в исторический момент — в канун 5-летней годовщины Октябрьской революции и в момент окончательного разгрома белогварийцев Дальнего Востока и занятия нашими войсками Владивостока. Она прошла под знаком чрезвычайной ответственности и ответственности.

Закон о труде. Первым рассматривается кодекс законов о труде. Старый кодекс, изданный в 1918 году, был основан на обязательной трудовой повинности, а поэтому в связи с изменением, внесенными новой экономикой, пришлось изменить и наше законодательство.

Трудовая повинность теперь отменена, хотя за государством остается право привлечения граждан к несению трудовой повинности, в исключительных случаях, при чем к ней могут привлекаться мужчины до 40 и женщины до 35 лет.

В новом кодексе есть глава о коллективных договорах, заключенных профсоюзами с работодателями, и глава о трудовом договоре, определяющем права и обязанности той и другой стороны.

Закреплен и 8 часов рабочий день, при подземных работах 6 часов, а в некоторых даже и 4 часов.

Кодекс определяет лишь минимум прав рабочих. Дело профсоюзов добиваться от работодателей еще более лучших условий.

Светское судопроизводство. Легкое судопроизводство, устанавливающий единый народный суд вместо существовавших до этого разного рода трибуналов и народных судов Первой инстанции устанавливается — народный суд, затем, для подысности более важных преступлений — губернский суд, и, как завершение, верховный суд Республики.

Гражданский кодекс. Докладчик подробно освещает задачи, строение и состав гражданского судопроизводства.

Гражданский кодекс. Докладчик подробно освещает задачи, строение и состав гражданского судопроизводства.

Совещание президиума военных ячеек

16-го ноября происходило совещание президиума военных ячеек гарнизона, обсуждавшее вопрос о созыве первоначальных собраний президиума ячеек и военнопленных гарнизона.

Совещание нашло желательным и необходимым созывать не менее 1 раз в месяц гарнизонные собрания членов РКП, на которых должны присутствовать, кроме президиума ячеек, делегаты от военных частей.

При этом каждому гарнизонному собранию должно предшествовать совещание ответственных работников военных частей.

Созыв как совещаний ответственных руководителей ячеек, так и гарнизонных собраний берет на себя Горрайком РКП, который о необходимости созыва гарнизонных собраний имеет связь с военными частями через представителя, входящего от частей гарнизона в президиум Горрайкома.

10 000 зол. рублей) органы имущественных прав и т. п., обнимающего собою полностью гражданское право и состоящее из 43 статей.

Пряма Губернаторов Сессия рассмотрела вопрос о правах губернских Исполкомов и возможности оуб. съездах советов, подводя итог законодательству и одату местных советских органов при этом сессии была занята против сокращения числа представителей на губсъездах советов.

Принятые постановления уполномочивают на местах авторитет Губисполкомов.

Наши финансы. Больше внимание было уделено нашим финансам. Наркомфин т. Сокольников докладывал о мероприятиях, направленных к укреплению устойчивости курса нашего рубля (стабилизации), о размерах выпуска бумажных денег (эмиссия), о железнодорожном тарифе и налогах, о наших государственных доходах и расходах (бюджете) и о выпуске винградного займа в 100 миллионов рублей золотом. Доклад подвергся обстоятельному обсуждению.

В заключение сессии были заслушаны доклады Волковской, Иванова, Вознесенского, Губинского, киргизского ЦИК и центрального статистического управления.

На последнем заседании сессии ВЦИК появились, справившийся от перенесенной болезни наш дорогой вождь — тов. Ленин, выступивший с возвышенной и очень ценной для нас речью.

Земельный кодекс. Тов. Громов-Амосов делает доклад о нашей важной работе сессии — утверждение земельного кодекса, вносящего в действие с 1 го декабря 1922 г. Этот кодекс является самым ценным и основным завоеванием Октябрьской революции, он уже переведен на многие иностранные языки и одобрен мировыми тружениками земли.

Исходит он из национализации земли. Землей может пользоваться, по трудовому наделу, каждый гражданин РСФСР, обрабатывающий ее своим личным трудом.

Кодекс устанавливает устойчивость землепользования, рассматривает вопросы о наследовании, размежевании, условиях пользования наемным трудом, об аренде и т. д.

Кодекс законов о земле имеет большое значение для крестьянства, в поэтому должен войти в широкое освещение и разъяснение со стороны земельных и партийных органов.

Резолюция. По докладу, общегородское партсоборание принимает резолюцию, в которой поручает Райкому начать через комбючейки путем печатного слова ознакомление широких рабочих масс с кодексом законов о труде и с другими законоположениями, принятыми IV ой сессией ВЦИК.

Нарушения партдисциплины.

Железнодорожный Райком РКП (б) вынес следующие постановления, в отношении товарищей, нарушивших партийную дисциплину.

Т. Жирнову, неплательщику, по неуважительным причинам, членской взносу, в продолжении 6 ти месяцев, — строгий выговор, с занесением в патристик и объявлением в печать;

Т. М. Говилову, секретарю ячейки службы пути, уехавшему на разведку "Озерия" без уведомления об этом Райкома, и т. Зелинскому, невнесшему членской взносу с 1 го января 22 г. и nepoдoдaвaющего Всероссийской передаче — строгий выговор с занесением в личное дело и опубликованием в печати;

Т. Башмакову, секретарю ячейки дело, неисполнявшему предписания Райкома о предоставлении сведений о неплательщиках на собрание ячейки, несмотря на частые напоминания ему об этом — строгий выговор, с опубликованием в газете.

Поднялись, товарищи, и не повторяйте нарушений партийной дисциплины!

Рабочая и профессиональная жизнь.

Рабочие-красноармейцы.

Главные мастерские.

Общее собрание мастеровых и рабочих Барнаульских главных мастерских 23 ноября, несмотря на тяжелое, свое материальное положение, восстановило отчислив в "Неделю уюта" в пользу Красной армии однодневный заработок и, кроме этого, устроило подписку среди членов коллектива.

Местком.

Просвещенцы не отстают.

Общее собрание работников просвещения 5-Линейного отдела 26 ноября, после доклада председателя Губправления тов. Сутт о "Неделе уюта", постановило отчислять на нужды Красной армии 2 проц. с ноябрьского жалования.

Спешат на помощь.

Общее собрание рабочих и служащих государственного маслобойного завода № 1 23 ноября, после доклада тов. Горбунова о "Неделе уюта" постановило пожертвовать для этой цели по 100 руб. с каждого рабочего и служащего.

Уюту казармы — от просвещенцев.

На состоявшейся 24 ноября конференции профсоюза работников просвещения при обсуждении вопроса об участии в "Неделе уюта" красноармейцы постановили материальную помощь оказывать путем отчисления 2 проц. с ноябрьского жалования, а для обслуживания культурных нужд просить Губсою отпустить из склада возможное количество бумаги, карандашей, перьев и чернил, просить политпросвет выделить из библиотеки лишнюю бумажную и подпольную литературу.

Красильно-ткацкая школа.

В ткацко-красильной школе профобра (Павловская, 62), в Губпрофобра, помещающейся на бывшей даче начальника округа, закончен ремонт. Школа начинает свою работу и старались привлечь учащихся. Ввиду того, что школа удалена от города — при ней организуется интернат на 12 человек. О подробностях приема можно спрашивать в Губпрофобра (Павловская, 62), в часы занятий.

По союзам.

На общем собрании неработников 30 октября по вопросу о кассе взаимопомощи постановили считать кассу только секционою, не связывая ее с общесоюзной и вносить в кассу один процент с жалования всеми неработниками.

В комитет кассы избрано три человека.

Нам пишут.

Залатность административцев. На днях агент жилищного отдела квартала, зашел в общежитие ГЗУ по улице Королькова, № 68, и попросил у заведующей этого общежитием домохозяйку, которой у него не оказалось на вопрос агента — почему нет домохозяйки — заведующий общежитием ответил, что он не смотрит на его жилищные просьбы о выдаче домохозяйки из-за отсутствия такового все-же не дал.

Меняется надо устранить этот недостаток.

Чем объяснить?

При приемном пункте ст. Барнаул функционирует врачебно-контрольная комиссия. Работы ее бывают 2 раза в неделю: по средам и пятницам с 5 час. вечера.

Письма в редакцию.

В редакцию поступило известие Лавитрина на заметку "Старая выходка", в котором сообщается, что дело о злоупотреблениях мешачества Селиванова расследовало и арестовало в Нарсул.

Не в бровь, а в глаз — скажем мы Нарсул разберется!

Гр Редактор!

По поводу заметки "Волонтеры" в № 256 нашей газеты считаем нужным сообщить, что протокол фракции РКП местного главных мастерских от 28-IX был еван в главу которую мастерских не отправлялся в райком РКП 30-IX, но ввиду того, что 30 го рассылкой на службу не было (у месткома своей рассылкой нет), 1 го октября было воскресенье, пакет был отправлен.

По делам и деревням.

Студентам Рабочего факультета.

(С. Курьинская).

Красная кооперация начинает принимать активное участие в деле помощи ученикам — профессиям, воспитывающимся в высших учебных заведениях.

Так курьинское отделение Алягубсоюза отчислило от своего годового дохода 148 миллионов руб. на восемь человек студентов.

Разумеется, чувство благодарности и признательности курьинских студентов рабфаковской кооперации за оказанную им поддержку не побуждает останавливаться.

Если каждая кооперативная организация бы поддерживала учащихся своего села, то рабфаковские, низшая материальную необходимость, могли с большим успехом и самостоятельностью заниматься делом своего духовного развития и приобретением необходимых для общей пользы знаний.

Работа кулаков.

(С. Кабанова, Цокровской вол.).

Наше село считалось тихим и спокойным: ни скандалов, ни выступлений каких.

Жили "ровненько", не отставая от других и слишком вперед не забегая.

Однако, дошедшая "в тихом омуте черта жидет" и по отношению к кабановцам обнаружилось.

Началось это с момента вывешивания посека.

Зашумели наши кулаки, зашумелись, стали спорить, как бы скрыть свой понос, обмануть, выисывать обманы. Долго ругались между собой кабановцы — кулакам хотелось переложить тяжесть своего и больной головы на здоровую, т. е. на середняков и бедняков, но во время сметания базиски, чего добились кулаки и стали ограничиваться.

На сборе шум стоял с утра до вечера.

У кулаков была сила, в их руках оказалась власть, они были в большинстве в совете. Благодаря этому, что ни кулак, доглядывая, в полевом базисе у него значится 1—2 десятины.

Один улитрился было даже двадцать так: посека 2 1/2 десятины всего, из них 12 десятины с'енено червом.

Ум за разум, видите ли, зашел. Превид предвостектора положил конец кулакам-пожевопьянцам.

Предвостектор, прежде всего обратил внимание на то, что в совете сидели доплатные лица — вместо сыновей отцы (кулаки), и попросил их честно выйти вон! Затем предложил обществу избрать явку, в которую на этот раз удалось пройти беднякам и середнякам. И результаты оказались совсем иные: у кулаков выехали посека как та людино; вместо 1 1/2 — 2 х дес., оказалось 15 — 20 а то и все 25.

Взыбли кулаки, а тут подошел аркаш переизбрать совет.

В новый совет попали опять-таки середняки и бедняки. "На дожда как ворчать нас", — говорили они, — посека на на нашей ше, будет."

И сразу выявилась посека плащадь до контрольной цифры.

Заметались кулаки, как угорелые: стали выисывать виноватую землю ответственность посека, но обошлось, разумеется, без жалоб на пачерку.

В результате еще бошьшей скандал.

По крайней мере вместо 10 зарплатных миллионов 15 десятин. Кулаки, зная злову, притихли, на самом же деле вслопотились они правящие "протельность" и в соответствии места ладней еаних. Так комиссия помощи бедным "Бедный комитет", как его называют у нас, состоит целиком из кулаков.

Какая помощь от такого "Бедного комитета" — бедняки и середняки красноармейцев отлично знают.

Председатель сельисполкома и его помощники — тоже кулаки.

Праления и ревизионная комиссия.

Полезности и ревизионная комиссия Потребсовета тоже синовь кулаки.

И вот вдруг общества потребсовета ревизионная комиссия, председателем которой сумел назначить У. Простанского отделение Губсоюза "вылизав" для себя, по счету о-на и лав. съездовскому, в свою, стерию, арестов.

Новая ревизионная комиссия просит отделение высказать и структуру для производства ревизии. Это не по делу кулакам-привилегирован и их выборщикам.

Носится слухи, что кулаки намерены "закрыть" общество потребителей.

Этот "номер", конечно, не пройдет.

Средняки и бедняки прекрасно знают, что для того, чтобы общество потребителей было полезно им, а не только кулакам, нужно, чтобы на главе стояли избранные от них, а не от кулаков.

Кулаки же с осени вели агитацию за закрытие школы и добились того, что часть середняков и бедняков по темноте своей пошла за ними и в протоколе общего собрания — большинства которого на этот раз состояло из кулаков и их прихвостней, говорилось об отказе содержания учителя и о возмездии хозяйства за закрытие школы владетелем "тяжести налогов".

Почти что ответа из Уоно нет. В школе занятия идут. Ученики — почти все дети середняков и бедняков. Кулаки своих детей в школу не стуют, а те, которые стдали, взяли обратно.

Им советская школа не по натуре, ибо она без божественного. Джемю не на красной доске Кабанова ныне и в отношении учителя предзнаюга. И опять-таки бедняки и середняки туг непричам.

Затягивают кулаки.

Затягивают так, что только серьезный нажим заставляет их поехать на сельпункт.

Итого кулаки, а Советской власти им не обязать.

С кулаками она не церемонится, не церемонится и не будет церемониться — это не надо забывать не только кабановским, но и всем кулакам вообще.

Этот паразитствующий элемент на теле Советской Республики так или иначе будет выведен. В С.

Спец из кооперации.

(С. В. Ануйское).

На заседании уполномоченных подглавы, состоявшегося 28/X, выслушалась работа наших кооператоров.

По докладу ревизионной комиссии, работа ревизионной комиссии не только неудовлетворительной, но и худшей даже в упадку, как финансовое положение межкооператив, так и колеративного строительства вообще.

Должно до того, что не стало хватать доходов на содержание служащих.

Председатель правления Гудков и член Татарцев "перебрели" товару с них решено выискать по установившемуся заводу через нарсул. Кроме того, Татарцевца, будучи членом правления, оставил службу в кооперативе и открыл частную торговлю; для агитации против кооператива среди членов правления и ревизионной комиссии, тельная не на объективно, а на разложившие кооперации.

Историческое дело передать народному суду для привлечения Татарцевца к ответственности "чтобы другим не повадно было" и огласить в губернской печати о всей ихней деятельности.

Правление и ревизионная комиссия срочно переизбрать. Интересно, между прочим, знать, что делают и зачем смотрят вверх на устье товарищ коммунисты?

Или дело кооперации — не из дели? К. Пришибинев.

Не искусство, не книга, а жизнь должна быть основанном наилучшего воспитания и образования. Г. Песталоцци.

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Городской ломбард

23 ноября при Комхозе состоялся межведомственный совещание по вопросу об организации городского Ломбарда.

Строительное общество.

Работы по организации строительного общества быстро продвигаются вперед. Уредители: Губкомхоз, Губсовнархоз, Губсоюз, Железная дорога и Губпрофсовет приняли проект устава, определяла размер чая в 100 рублей золотом, размер паевого капитала в 1 миллион золотом и вносят в Губкомхоз проект договора на утверждение.

Комиссия инженеров сделала подсчеты строительных материалов и рабочих рук. Эти подсчеты показывают, что общество могло бы приступить к строительству 22 стальных здания с объемом на 23000 кубических сажен, что увеличило бы жилую площадь в г. Барнауле более, чем на 25 проц.

В. К. Тенисов.

25-го ноября, в 4 часа вечера, в городской больнице от повторного приступа с тяжелым осложнением на мочевом пузыре скончался не безвестный в мире эсперантист — Витольд Константинович Тенисов.

действующей армии и перебрывает тов. Тенисова с Востока на Запад, что называется: «из степя да в поляны». Но там, чуждая миру империалистической войны, он попрежнему остается верен своим идеалам.

По городу.

Тиф. С 5 го по 11 се ноября в г. Барнауле заболело сыпным тифом 8, возвратным 45, брюшным 5, неопределенным 14. Заключенных — сыпным 3 возвратным 38.

Театр и искусство.

«Холостой Дом» (Дети греха) Лернера (И. Сестер). Пьеса эта представляет интерес в бытовом отношении. В ней описаны нравы и обычаи мелких почтовых телеграфных и других чиновников.

Пьеса в первых двух актах.

Пьеса в первых двух актах комедия а в третьем и четвертом — подлинная драма, которая провадит, тяжелое впечатление.

Всем Уездным Исполкомам и Барнаульскому Усекретариату.

Губернский Отдел Управления извещает Вас, что 5 я Алтайский Губернский Съезд Советов созывается на 8ое декабря с г. в г. Барнауле. Премателем Вам созывается выборы делегатов на Губернский Съезд Советов на предметных уездных Съездах Советов по расписку один делегат на каждые 10000 избирателей.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ.

Барнаульскому Усекретариату Бийскому и Рубцовскому Уисполкомам копия Усобесам.

В связи с предстоящим в декабре месяце в г. Барнаульском Общественном Здании Советов Общественной Общественности, на 14 ноября назначены выборы, а на 29 ноября — убернский съездный исполнительный комитет.

План работы по укреплению крестьянских комитетов взаимопомощи.

- 1. С 15 ноября в г. Алтайской губернии объявить двухдневный по укреплению крестьянских комитетов взаимопомощи.
2. На 21 ноября созвать уездные исполнительные комитеты взаимопомощи с председателем по одному делегату от каждого комитета.

Объявления.

АЛТАЙТОРГ
МАНУФАКТУРА ВНОВЬ ПОЛУЧЕНА
БОЛЬШОЙ ВЫБОР — ОДЕЖНЫЙ МАТЕРИАЛ, СИТЦЫ, САТИН И ПРОЧ.

Сим Алтайгубкомхоза и Баржевой Комитет извещают граждан города Барнаула и его уезда, что для ярмарки имеющей быть в городе Барнауле, с 4-го по 10-е декабря сего года, отводится Соборная площадь, около собора.

Алтайский Губернский Совет Народного Хозяйства объявляет, что Стекольным заводом, находящимся в пос. АБУТХЕ, около с. БЫСТРОГО ИСТОБА, Бийского уезда, вырабатывается из белого стекла мадерная и французская винная бутылка в 20 ведра.

Виноградные ВИНА
получаем в магазине Т-ва «СИБИРЯК» — г. Барнаул, Базарная площадь, рядом с магазином «ЕПО» (корпусе Вокзальной церкви).

Розничные магазины АЛТАЙТОРГ
№ 1 — Мало-Тобольская, № 22
№ 2 — ул. Льва Толстого, № 42
№ 3 — Хлебный базар, Соборный корпус.

Имеют в продаже
Фабричные государственной, кооперативной и частной промышленности.
Мунья, охра, краски разные.
Железо сортовое, листовое и др. метал. спец. товары.

По Барнаулу

В Алтайторге.

Возвращение председателя. 24 го ноября возвратился из служебной командировки в практику и исполнению своих обязанностей председатель Правления Алтайторга П. А. Чукмасов.

В Губсовнархозе.

К организации Губернского лесного треста. Правление с назначенного треста назначается в следующем составе: председатель правления т. Клопов, заместитель председателя т. Казначеев, член правления т. Андреев и кандидаты к ним: от Сиблеса — т. Романов и союза деревобледельцев т. Бутрав.

ПОВЕСТКА ДНЯ СОВЕЩАНИЯ

- а) у е а д и н х:
1. Международное и внутреннее положение Советов.
2. Задачи Советской власти в области укрепления сельского хоз.
3. Роль и задачи Комитетов взаимопомощи.
4. Доклад Усобеса о работе Комитетов на местах.
5. Доклад исполнительного и делегата на Губсовещание.
б) Губернского:
1. Доклад с мест.
2. Роль и задачи Комитетов взаимопомощи.
3. Текущие дела.
4. Выборы Губсовещания и делегатов на Всероссийское совещание.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров постановляет:
Ознакомить все внесленные в 1921 и 1922 г. г. в печать голодающих натуральные и денежные вклады и сборы, как государственные, так и местные, за исключением ледовых (в том числе штрафов и пеней) общегосударственного характера, установленного декретом 11 го февраля 1922 года.